

# 《河南日报》聚焦焦作“城市名片” 焦作篮球有“大招”

本报讯(记者赵改玲)“一个城市的篮球热情通过篮球文化节中的火热瞬间,定格在初秋的微风中。篮球于焦作人而言,已然是生活中不可或缺的一部分,而焦作对篮球的倾情投入,也让这张‘城市名片’越发闪亮。”9月6日,《河南日报》“建体育河南 助出彩中原”专栏聚焦焦作“城市名片”——篮球。

市第十二届篮球文化节,7月开幕,10月结束,公开组报了40多支队伍,14个比赛日,126场比赛。经过12年的发展,篮球文化节参赛队伍从最初的几十支扩大到现在的400多支,成为覆盖各个年龄段,包含五人制篮球、三人制篮球等20多个项目的大型综合性篮球活动,直接参与人数超过1万人,观众人数10万余人次。

不仅仅是篮球文化节,在营造篮球城市文化氛围、扩大篮球城市品牌影响方面,焦作还有很多“大招”。

市体育局党组书记、局长邓耀河介绍:“我们每年都会开展形式多样、丰富多彩的篮球文化赛事活动,营造浓郁的篮球城市文化氛围,每年的‘百乡千村’篮球赛、篮球文化节已成为焦作全民健身精品赛事。焦作市还将联合省女子篮球队参加全国联赛,让焦作球迷在家门口欣赏到更多的高水平篮球赛事,同时更好地展现城市力量、凝聚城市人心、体现城市担当、展示城市形象,打造城市体育名片。”

“接下来,我们一方面向‘精’努力,邀请CBA球队来进行对抗赛,为焦作球迷提供在家门口欣赏高水平职业赛事的机会;另一

方面向‘广’拓展,计划走出市区,在各县设分会,把篮球文化节这个全民健身品牌赛事活动办到乡间、办到地头去。”邓耀河说。

记者从市体育局了解到,我市每年投入专项资金,不断完善篮球场地设施。去年以来,在大沙河公园、天河公园和苏圃体育公园等城市公园、游园、社区增建篮球场100多个,目前全市篮球场达3783个,拥有67个篮球馆和239个三人制篮球场,最大限度地满足了广大群众参与篮球活动的需求。

在去年的东京奥运会上,由焦作输送的女篮妹妹花张茹、李月汝,给我们带来惊喜连连,实现了焦作体育提出“奥运有人”的目标。下一步,我市提出目标是“奥运有牌”。

## 网络安全为人民 网络安全靠人民

2022年国家网络安全宣传周  
焦作市活动9月6日开幕

本报讯(记者赵改玲)9月6日,在市会议中心门前,我市举行了2022年国家网络安全宣传周焦作市活动开幕式。

国家网络安全宣传周是一项政府主导、多方参与、全国联动的综合性网络安全知识宣传普及活动。活动由中央宣传部、中央网信办、教育部、工信部、公安部、中国人民银行、国家广播电视总局、全国总工会、共青团中央、全国妇联等10部门联合举办,2014年至今已连续举办9届。本次活动的主题是“网络安全为人民,网络安全靠人民”。

在开幕式上,焦作好网民代表宣读中共焦作市委网信办向全市广大网民朋友发出的“网络安全e同守护”网络安全倡议,“网络安全e同守护”宣讲员、焦作市网络安全技术支撑单位代表和应急技

术专家获颁聘书。网络安全主题展览吸引不少市民前去观展。

没有网络安全就没有国家安全,举行网络安全宣传周活动,提升全民网络安全意识和技能,是国家网络安全工作的重要内容。我市网络安全宣传周期间将安排6个主题日活动。9月6日至10日,由市教育局、市通管办、市公安局、人民银行焦作市中心支行、团市委分别牵头组织开展校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日活动;9月11日,由市总工会、市妇联共同组织开展个人信息保护日活动。活动期间,各相关单位将组织开展网络安全进机关、进企业、进校园、进社区、进军营、进网站、进农村“七进”活动,共同营造“网络安全为人民 网络安全靠人民”的浓厚氛围。



## 土灶月饼 家乡味道

9月6日上午,在武陟县小董乡小董村一座飘着月饼香气的老院子里,村民在忙着加工老式土灶月饼。十多名村民各司其职,从制作配料、摊皮到包馅料,所有环节都手工完成,这也正是土灶月饼的一大特点。据了解,从每年的8月下旬开始,小董村土灶月饼就会进入生产期,将一直持续到中秋节结束,为当地的百姓带去独特的中秋祝福。

本报记者 宋崇飞 摄



## 中秋节前 他给福利院儿童 爱心捐款1000元

本报讯(记者梁智玲)“这笔捐款用于市儿童福利院孤残儿童的生活、教育、医疗、康复,希望孩子们能快乐成长。”9月6日11时许,中国铁路郑州局集团有限公司郑州客运段的职工姚建民通过银行转账的方式,向焦作市财政局非税收入财政专户捐款1000元。看到回执信息后,他才放下心来。

姚建民为何要向市儿童福利院捐款?“我的老家在焦作市,在我遇到困难的时候,得到了别人的帮助,如今我想把收到的爱心传递下去,让更多人感受到社会的暖流。”他说。

原来,3年前,姚建民的母亲因突发脑溢血,被送到了医院重症监护室。为了给母亲治病,他不仅花光了积蓄,还借了外债,面对每天高昂的医药费,他曾感到无助。在他无力筹集医疗费的时候,有人建议他通过网络募捐。万般无奈之下,他通过网络公布了自己的困难,得到了很多素不相识的爱心人

士的帮助,缓解了燃眉之急。“那么多素不相识的人通过网络帮助我,他们的爱心让我特别感动。”他说。后来,他想过报管曾经帮助过自己的人,但通过网络捐款的爱心人士都没有留下任何联系方式,虽几经努力,但也没有结果。

滴水之恩,当涌泉相报,一定要把爱心传递下去!这成了姚建民心底的愿望。为完成这个心愿,他总是想尽办法从并不高的收入中拿出一部分帮助需要帮助的人。记者了解到,这两年,他除了多次通过网络,向全国各地的白血病儿童捐款外,还在每年的中秋节前,选择省内一家儿童福利院,定向为孤残儿童捐款。去年9月16日,他曾向郑州市儿童福利院捐款。“中秋节是我国传统的节日,希望在这个阖家团圆的节日里,儿童福利院的孤残儿童能感受到来自社会的关爱。”姚建民说。

## 水务抢修 记者帮忙 千余户居民用水快速恢复

本报讯(记者朱颖江)“感谢晚报帮忙,水务公司快速修复管道,确保居民正常用水。”9月6日8时许,家住解放路群英小区的居民王先生拨打本报热线3909990,代表小区居民感谢晚报。

供水管道维修,居民为何要感谢晚报?事情还得从9月6日说起。当日9时,王先生发现小区路边有清水从地下冒出,水流越来越大,路面很快被积水覆盖。流水干净、无异味,王先生猜测是供水管道漏水导致的,便拨

打焦作水务公司供水服务热线反映情况。

焦作水务公司维修中心接到报修电话后,维修人员立即赶到现场查看情况,确定从地下冒出的清水是自来水后,使用探漏仪器查找漏点。经探查,漏点距小区阀门井20米,但路面上停着一辆蓝色汽车,导致维修人员无法立即抢修。

车主没有留联系方式,维修人员无法联系车主,周边居民也不认识车主。如果不能尽快维

修,临近中午用水高峰,将影响小区居民用水。为了尽快找到车主,王先生向本报求助。随后,记者通过微信朋友圈发布了寻找车主的消息后,车主得知情况立即赶到现场将汽车开走。随后,维修人员开挖路面抢修管道。

据介绍,漏水的供水管道是该小区供水主管道,负担小区上千户居民的用水。因地势下沉,管道出现断裂导致漏水,维修人员使用联合补漏器修复管道,于当日13时许恢复供水。